

“栽树”之我见

建安区魏风路小学十里铺校区
五(2)班 汪欣宇

华君武先生的漫画《植树与乘凉》寓意深刻,在今日看来,也觉得意义非同寻常。

华君武先生用夸张的手法,刻画了两类人:一类是默默栽树的劳动者;一类是背靠小树,幻想早日乘凉的那些只知索取而不讲奉献的懒惰者。我认为栽了树,只有管理得好,树才能长大,才能长得枝繁叶茂,人们才能乘凉。图中的那位栽树人就是这样,他默默栽树,又勤于管理。再看看图中的那位乘凉人,我不由得想到当今社会的一些人,他们无所事事,只想着舒适地过一天算一天。他们躺在前人栽的大树下乘凉,心安理得地享受着前人带来的一切,变成“啃老族”和“寄生虫”。

古人云,“前人栽树,后人乘凉”。这话说起来简单,要做到却不容易。它需要默默耕耘、不求回报的无私奉献精神,需要自我牺牲,需要在利益面不动摇的坚定意志和为理想奋斗的远大抱负。

我们要为自己、为他人乃至为后人“栽树”,这也是为了自己、他人乃至后人能够“乘凉”。

(辅导老师 左欢欢)

漂亮小鸟



建安区椹涧乡常庄小学
四(1)班 黄怡珺
(辅导老师 杨巧芳)

可爱小狗



建安区魏风路小学十里铺校区
四(1)班 孙嘉怡
(辅导老师 孙瑞)

“归零”,让我重新出发

建安区魏风路中学 九(14)班 赵若依

花的枯萎,是为了下一次的绽放;音调的低沉,是为了下一段节奏的高昂;我将一切“归零”,是为了下一次的重新出发。

自从上次英语拿到满分,我就越来越不像我自己了。同学的艳羡,老师的肯定,家长的赞许,让我像一个气球一样慢慢膨胀起来,越来越飘飘然。

我开始不再虚心应对每一次赞许,不再重视每一节英语课,不再努力背诵每一条知识点。于是,我的英语听写不再全对了,小测不再满分了,也在老师那里听不到赞许了。可我还是对这一切变化不以为意,以“粗心”这一万能的借口来搪塞所有问题。

可气球充得太满,早晚是要爆炸的。那一次考试像给了我当头一棒,敲疼了我,也敲醒了我。拿着成绩单,我的泪水不争气地流了下来。那一晚,我哭了很久很久。临睡时,一句话反反复复印刻在我的心头:我要一切“归零”,重新出发。

第二天,大家都惊于我的变化,他们又看到了最初那个努力上进的女孩。我开始认真对待每一节课,认真做每一道题,虚心接受每一次错误。

虽然知识漏洞一时难以弥补,但我并不肯放弃,因为我知道,我曾经既可以一分一分地考到一百分,同样也可以一点一点地把失去的知识补回来。起初我学得很吃力,一道简单的英语题也能将我难倒,我问老师、问同学,甚至问家长、查资料。我就这样一分一分地、一点一点地去渴求知识,拼尽全力,越挫越勇。在这场青春的比赛中,我绝不认输。“归零”不可怕,不敢勇敢面对“归零”才可怕。

功夫不负有心人,干涸的知识河床绽放出了美丽的花朵。第二次考试成绩下来,我眼眶红了,不是悔恨,而是激动,没错,那光鲜亮丽的一百分再次照耀到了我身上。这次,我没有骄傲,因为我知道,这一百分是我从零开始,用辛勤的汗水浇灌出来的。

时至今日,每每睡前,那句“一切归零,重新出发”的话都会萦绕在我心头,让我时时刻刻都保持了面对失败的勇气:“归零”,卸下包袱,重新出发。

是啊,只有将之前种种不如意归零,才能让我们重新出发,去收获一段更美丽的风景。

(辅导老师 张俊丽)

网络安全 你我共建



建安区镜水路小学 五(1)班 安杨和美
(辅导老师 安军虎)

恢宏壮观的秦兵马俑

建安区实验小学 六(1)班 李昕昱

秦兵马俑是秦始皇陵出土的艺术珍品,它体现了两千多年前中国精湛的雕塑工艺和高超的冶金技术。去年暑假,爸爸答应带我去西安看秦兵马俑,为了增强游览体验效果,我还提前对它进行了一番了解。

秦兵马俑在今陕西省西安市临潼区骊山脚下,是秦始皇下令修建的。它由丞相李斯主持规则设计,大将章邯监工,修筑时间长达39年之久。兵马俑是修筑秦陵的同时制作并埋入随葬坑内的。兵马俑中有将军俑、武士俑、车士俑、跪射俑、御手俑等,雕塑得栩栩如生,你甚至能感受到它们生命的气息。陶俑的彩绘还注重色调的对比,增强了艺术感受力。陶马也同样有鲜艳而和谐的彩绘,使静态中的陶马形象更为生动。

迄今已发现了三个俑坑,基本呈“品”字形排列,总面积达2万余平方米。坑内埋藏有陶质兵马俑7000余件,木质战车100余辆。目前,这三个俑坑中,一号俑坑最大,东西长230米,南北宽为62米,平均深度为5米,占地面积有1.426平方千米,相当于8个篮球场。坑的东端排列着全身穿着战袍的战士俑210尊,其余每排68尊前后、左右成行,共计204尊,组成方阵的后卫。坑的中间,排列有38路战车和步兵的纵队,组成军队的主体。

通过书本知识和亲身之旅后,我不禁感慨万千,原来秦兵马俑是那么神奇壮观,古代的工匠技艺是那么精湛,中华民族的力量是那么强大!

我为伟大的祖国而骄傲!

(辅导老师 宋晓旭)



建安专版

许昌日报社 联合
建安区教体局 主办

许昌名人

徐庶

之人物生平



徐庶 资料图片

徐庶(?-约230年),字元直,豫州颍川人,即今天的禹州市人。东汉末年刘备帐下谋士,后归曹操。关于他的“徐庶进曹营——一言不发”等歇后语曾广为流传。

据记载,徐庶本名徐福。中平六年(189年),其为人报仇后被抓。官吏把徐庶绑在柱子上做出准备肢解的样子,并击鼓下令周围市场里的人出来辨认。后来,他的党羽一起来将徐庶救走。徐庶非常感激,便下决心不再舞枪弄棒,改去求学了。

初平二年(191年)徐庶为了避乱,至荆州居住。到了荆州之后,徐庶结识了诸葛亮,关系友好。建安六年(201年),刘备被曹操击败而南下依附刘表,刘表让刘备于新野驻扎抵御曹操。徐庶前往投奔,刘备见徐庶后,非常器重他。

建安十二年(207年),徐庶对刘备说:“诸葛亮乃卧龙……”并建议刘备说不能委屈他前来,应放下身份亲自去见他。于是,刘备在徐庶的建议下三顾茅庐,求得诸葛亮。

建安十三年(208年),曹操率领大军南下,徐庶的母亲被曹操军所获,徐庶为了保全母亲,辞别刘备,前往曹营。黄初四年(223年),徐庶在魏国被任命为右中郎将、御史中丞。

几年后,徐庶病死,有碑存于彭城。

(晨小)